

大学教师回家过年遗忘背包

警民联手 完璧归赵

□记者 彭慧

本报讯 1月21日16时30分许,项城市公安局东方派出所副所长李杰、辅警刘浩宇正与胡营社区干部开展“一村一警(格)一员一连十N”走访工作时,接到群众报警,称自己不慎将背包遗忘在网约车上。经询问得知,该失主为湖南某大学教师马某,乘火车到周口后,

拼车返回项城,由于下车着急,不慎将背包遗忘在车上,内有学校配发的笔记本电脑,电脑内存有许多教学资料,一旦丢失,后果不堪设想。马某非常焦急,民警一边安慰马某,一边让其回忆乘坐的拼车车牌号、支付信息、司机样貌等情况。根据马某提供的信息,民警得知失主所乘坐车辆是一辆车牌号为豫N开头的白色丰田轿车。

群众利益无小事!民警立即赶往市局调取该车途经路口的监控,经过一番细心查看,在丁集路口处发现该车。民警随后赶到市局相关部门查询车主预留信息,但车主预留电话已停机。

最终,在经过一个多小时分析排查,终于查询到了车主儿子的联系方式,最终联系上了该司机,而此时司机石某也正在焦急地寻找失

主。接到民警电话后,石某开车40多分钟将失主马某的行李送到了东方派出所。

经过民警近3个小时的努力,马某的电脑失而复得。马某十分感激,连连致谢民警。此时,窗外正飘着2022年第一场雪,尽管天气寒冷,但东方派出所值班室内却是一幅警民一家亲的温馨画面,马某握住民警李杰的手久久不愿放下。③10

出嫁的女儿能否向父母要回彩礼

法院这样判决

□记者 陈军强

本报讯 2021年12月20日,鹿邑县人民法院观堂人民法庭刘振华法官依法对原告王某与被告王某、李某不当得利纠纷一案作出民事判决,判决被告向原告返还彩礼款3万元。

据悉,被告王某是原告生父,被告李某是原告继母。2015年原告结婚时,案外人向被告王某、李某交付6.6万元彩礼,结婚后原告因急需用钱向两位被告催要彩礼款。

法官经审理认为,该案中的6.6万元彩礼款应属原告个人所有,两位被告持有彩礼款没有法律依据,属于不当得利,应予返还。另根据公平原则,从6.6万元彩礼款中扣除两位被告为原告置办嫁妆、举办宴席等合理开支,最终作出上述判决,目前该判决已生效,双方均服判息诉。

彩礼是男女双方在缔结婚姻过程中,男方基于习俗给付女方的金钱或实

物,是为了保障新婚夫妻生活品质,其最终归属应为新婚夫妻。彩礼的法律性质为附条件的赠与,根据婚姻自由原则,缔结婚姻的男方和女方是附条件赠与的当事人,女方父母不是附条件赠与的当事人,所以彩礼款应归女方个人所有,这既有助于新婚夫妻开展新生活,又与民法典中“禁止借婚姻索取财物”的精神相契合。另外,彩礼的接收方往往为女方父母,在发生彩礼款所有权争执时,根据公平原则,应从彩礼款中扣除父母为子女置办嫁妆、举办宴席等合理开支。

法官提醒:家庭是社会的最小单元,家庭和谐是社会和谐的基础,应重视家庭文明建设,树立优良家风,弘扬家庭美德;我国实行婚姻自由,父母不得干涉子女的婚姻选择权,禁止借婚姻索取财物;作为子女,应关心、呵护父母,给予父母温暖,在必要时,应及时赡养、扶助父母。③10

贩卖烟花爆竹 违法!

两人被抓获

□记者 彭慧

本报讯 为保障公共安全和公民人身、财产安全,防止噪音和大气污染,近日,川汇区污染防治攻坚战领导小组办公室下发了关于烟花爆竹禁放的通知。然而个别人置通知于不顾,心存侥幸,非法出售烟花爆竹谋取利益。周口市公安局川汇区分局七一路派出所通过蹲守,抓获两名出售烟花爆竹的行为人。

2022年1月19日,我市七一路派出所民警在工作中发现,有人在网上出售烟花爆竹,交易地点就在本辖区。该所负责人孙千成立即召集人员进行研判,要求尽最大努力刹住利用网络进行

烟花爆竹交易之风,并分配任务。当天15时许,民警李中堂带领辅警张军、党校伟在交易地点蹲守。不久,民警将正准备交易的许某抓获,并在其车上搜出无证烟花爆竹4箱。经初步询问,许某交代了自己车上烟花爆竹的来源。民警一鼓作气、连夜作战,在华耀城附近将“上线”胡某擒获。在胡某车上及家中搜出非法储存的烟花爆竹近10箱。

据两人供述,他们发现政府对烟花爆竹管理严格,街面上不让买卖,就想利用网络平台联系买家,进行一对一销售,没想到刚完成“几单生意”就被民警抓获了。

目前,此案正在进一步审理中。③10

河南省地方铁路公安局周口分局

“三个确保”全面强化春运安保工作

□记者 陈军强 通讯员 曾华

本报讯 春运启动以来,河南省地方铁路公安局周口分局扎实贯彻省公安厅关于春运安保各项部署要求,坚持政治高站位、工作高标准、纪律严要求,全警实战,狠抓落实,统筹做好春运安保和疫情防控各项工作,全力为旅客营造“平安、有序、温馨”的春运出行环境。

细化措施,确保春运安保高起点。该分局紧紧围绕“五个严防、三个确保”工作目标,制订春运安保工作方案和应急预案,分解压实安保任务,做到一级抓一级、层层抓落实。立足春运复杂形势,第一时间召开部署推进视频会议,要求统筹做好春运保障和疫情防控,确保分局上下始终与上级党委同频共振、同向而行,激励全体民警全身心投入到春运安保实战当中。

聚焦重点,确保治安秩序持续平

稳。该分局坚持把旅客安全作为春运安保的头等大事,强化站序维护治理和安检查危督导;狠抓隐患排查整改,保障辖区公共安全;抓牢疫情防控,确保内部“零感染”。春运以来,共出动警力180人次,巡逻巡线260余公里,清理站区滋扰人员28人次,查获各类危险品489件,开展反恐实战演练4场次,检查内部单位32个,发现整改安全隐患2起,协助地方卫健等部门检查返周旅客核酸检测证明50000余人次,转运涉疫旅客2人次,确保了辖区铁路和旅客人身财产安全。

从严治警,确保民警队伍安全稳定。该分局紧盯“人车枪酒密网”等关键环节,严格落实公安部《关于严禁违规宴请饮酒的规定》,确保督导及时跟进,推动措施落地见效。坚持“严管厚爱结合,激励约束并重”理念,认真开展节日走访慰问活动,凝聚警心、激励斗志。③10



1月24日5时许,在宁洛高速周口段,市公安局高速交警一大队教导员周国芮带领中队民警杜金涛实地巡查路侧时,发现一起事故,立即下车解救被困婴儿、救助被困群众,让这寒冷的天气有了温暖。
记者 彭慧 摄